

Колесникова У.В.

*Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23
e-mail: ulianatm@yandex.ru*

Некоторые аспекты развития туризма в регионе (по данным Владимирской области)

В настоящее время туризм является одной из тех сфер хозяйствования, которая оказывает значительное влияние на социальную и экономическую жизнь многих регионов, в том числе и Владимирской области.

Туризм оказывает огромное воздействие на такие отрасли экономики региона как: транспорт и связь, строительство, сельское хозяйство, торговля.

Развитие данной сферы обеспечивает создание новых рабочих мест, повышая тем самым занятость населения и уровень его благосостояния, способствуют улучшению ряда экономических показателей региона (например, доходной части бюджета региона за счет налоговых поступлений от туристских предприятий).

Владимирская область обладает всеми необходимыми условиями для привлечения как российских, так и иностранных туристов благодаря наличию интересных мест отдыха и объектов туристского показа.

Итоги внутреннего туризма, подведенные Агентством ТурСтат в 2016 году, выявили, что Владимирскую область посетило 4 млн. туристов, что на 21% выше показателя прошлого года [1].

Регион можно оценить как туристско-привлекательный за счет наличия следующих преимуществ: выгодное географическое расположение (область входит в состав «Золотого кольца России») и наличие достаточных туристско-рекреационных ресурсов.

Благодаря наличию положительных преимуществ, поток туристов в регион из года в год увеличивается, что подтверждается данными официальной статистики за 2016 год, согласно которым наблюдается рост количество постояльцев гостиниц и других коллективных средств размещения (таблица 1).

Таблица 1 – Оценка деятельности коллективных средств размещения [2]

Наименование показателя	2014	2015	2016
Число коллективных средств размещения,	158	232	198
Численность размещенных лиц, тыс.чел.	504	624	666

По сравнению с 2015 годом, численность размещенных в коллективных средствах размещения лиц увеличилась на 42 тыс.чел. или на 6,73%.

Однако, в настоящее время отрасль туризма региона испытывает несколько явных проблем, тормозящих ее развитие, одна из них — недостаточное развитие отдельных инфраструктурных элементов туризма, что сказывается на качестве туристских услуг. Указанная проблема может быть решена за счет привлечения инвестиционных ресурсов в данную сферу и поддержки со стороны государственных органов власти (например, путем предоставления налоговых льгот).

Литература

1. Итоги внутреннего и выездного туризма в 2016 году [Электронный ресурс]// <http://turstat.com/travelrussia2016>
2. Регионы России. Социально-экономические показатели. 2017: Стат. сб. / Росстат. – М., 2017. – 1402 с.